
CONSEIL DES ELEVES 8H-11H                        EPS Oron-Palézieux 

Procès-verbal de la séance du lundi 24.02.25, 11h40 à 12h25, salle de musique. 

1. Accueil des délégué.e.s appel  

La présidente ouvre le conseil à 11h43. 

L’appel révèle la présence de 22 élèves (13 délégué·e·s, 7 suppléant·e·s et 1 invitée). Les 
classes 8P/ORO1, 10VG/2, 10VP/2 et 11VP/2 n’étaient pas représentées. 

Maya annonce qu’elle désire quitter le comité et son poste de secrétaire est désormais à 
repourvoir. Jasmine se propose pour la remplacer et elle est élue par acclamation. 

 

2. Validation dernier PV 

Amelia signale qu’elle est en 9VG1, et cela est corrigé dans le PV. Le PV est ensuite validé à 
l’unanimité. 

 

3. Projets en cours 
 
° Promotion de la Session cantonale des jeunes (Mme Zuntini Chabod) 

La politique t’intéresse ? Tu as déjà 14 ans ? La Commission de jeunes du Canton de Vaud 
organise, tous les deux ans, la Session cantonale des jeunes. Lors de cet événement, une 
centaine de jeunes gens, intéressés comme toi à la politique, ont l’opportunité de débattre sur 
des thèmes d’actualité et de soumettre des propositions au Grand Conseil, par l’intermédiaire 
du Président de la Commission.  
Le week-end des 15 et 16 mars 2025, les jeunes débattront sur les thématiques suivantes : le 
harcèlement, le système de santé, l’alimentation et le logement pour les jeunes. 
Le formulaire pour s’inscrire est en ligne sur www.cdj-vaud.ch et cela JUSQU’AU 27 
FEVRIER !  
Des affiches se trouvent au RestO et au 2ème étage du bâtiment 4 : merci aux délégué.e.s 
des classes de 11H d’en parler à leurs camarades. 
 

° Visite de la DGEO  

Retour des classes sur le sondage « l’école de demain » (déjà sondées = 9VP1, 9VP2, 9VG1, 
10VP1, 10VP2, 11VP1) : 

La 9VG/2 relève le besoin de pouvoir garder sa veste pendant les cours, d’avoir le droit 
d’aller aux toilettes pendant les cours, une plus grande liberté de mouvements. 



La 8P/ORO3 demande une fontaine dans la cour de récréation et de pouvoir travailler avec 
davantage d’ordinateurs. 

La 8P/ORO2 demande d’avoir une pause de midi plus longue. 

La 9VP/1 a encore d’autres propositions qui seront présentées la prochaine fois. 

La 11VG/1 souhaiterait des bancs dans la cour de récréation. 

La 11VG/2 : une salle de repos pour les récréations glaciales / commencer plus tard les cours 
le matin / une collation offerte à 10h00. Profs à l’heure, davantage de stages, des évaluations 
avec un nombre de pages raisonnable, des cours standards le matin et des cours plus à choix 
l’après-midi. 
 
Doivent encore rapporter leurs réponses : les classes 10VG1, 10VG2, 11VG3, 11VP2 et 
9-11CR. Merci de le faire pour le prochain conseil ! 
 

° Sonneries du bâtiment 4 (Clémence, Jasmine / Mme Zuntini Chabod) 

Clémence, Jasmine et Mme Zuntini se sont réunies pour discuter de l’objet de la commission 
et de ce qu’il reste à faire : proposer une option pratique clés en mains parait nécessaire. Le 
changement de sonnerie ne doit pas faire perdre du temps et de l’énergie au responsable du 
bâtiment. Cela semble faisable, cependant. Il s’agit d’écrire un courriel à Mme Ryf avec une 
demande claire. 
La motivation pour mettre cela sur pied n’est pas au rendez-vous pour ces deux déléguées de 
11H. Clémence se retire de la commission. Jasmine aimerait savoir si quelqu’un.e de motivé.e 
voudrait prendre la relève, car elle souhaite abandonner elle aussi cette commission. 
 
Livia, Amelia, Maya, Anahé et Serena reprennent la commission. 
 
 

° Cours de 1er secours  

Retour de M. Frech, concernant son rendez-vous avec Mme Harlow. Cette dernière est tout à 
fait ouverte à l’idée et parraine volontiers la commission. Elle suggère que ce soient des 
élèves de 8H ou de 9H qui composent cette commission afin qu’ils et elles puissent voir le 
fruit de leur travail : mettre en place un tel projet prend du temps. Elle proposerait, par 
exemple, d’organiser un atelier lors de la prochaine journée culturelle, mais d’autres idées 
sont bienvenues. 

Il faut préciser qu’une telle formation ne donnera jamais lieu à une certification. 

Serena, Zosia et Livia se portent volontaires pour intégrer cette commission. Elles 
doivent aller trouver Mme Harlow. 

 



 

° Zones vertes sur la terrasse (Anahé, Maya / M. Frech, M. Christen ?) 

La commission n’a pas beaucoup avancé. Les attentes de la commission ne sont pas vraiment 
claires. Il est demandé aux délégué.e.s de sonder leurs camarades concernant leurs envies 
et/ou idées de verdure dans/autour du bâtiment... La commission va s’adresser à Mme Pachl et 
à M. Christen pour des informations claires à propos de cette zone verte (besoin d’élèves ?) et 
préciser ce « sondage », voire le mettre sur papier, en créer un, pour le prochain conseil.  

 

° Mettre des séparations dans les douches des vestiaires (Rose, Arstina) 

Arstina, invitée par Rose, explique que ces séparations permettraient sans doute d’encourager 

les élèves à se doucher.  

La présidente demande aux délégué.e.s présent.e.s qui se doucherait plus volontiers s’il y 

avait des cabines : 16 personnes lèvent la main.. A la question « qui se douche actuellement 

après la gym », personne n’a levé la main. 

Le besoin est donc là mais personne n’est disponible pour ouvrir une commission. Amélia 

propose de demander à des élèves qui ne sont pas délégué.e.s d’intégrer la commission. 

Actuellement, seule Serena est disponible. Les délégué.e.s doivent en parler autour 

d’eux/elles. Il faudrait aussi trouver un parrain ou une marraine motivé.e. 

 

° Participation des 11H à la journée culturelle (Maya) : retour des sondages 

11VG2 :  17 élèves présents, contre à l’unanimité 
8P/ORO2 : 15 abstentions et 6 oui 
9VG/1 : 1 personne pour et que des abstentions 
9VP/1 : majorité de oui 
10VP/1 : majorité de oui 
11VG/2 : 17 élèves présents, contre à l’unanimité 
11VG/1 : personne ne veut 
11VP/1 : majorité de oui 

Faut-il créer une commission : tous et toutes les délégué.e.s s’abstiennent. Pas de commission 
créée. 



4. Appel aux idées  

Bal des 8H 

L’idée serait d’organiser un bal des 8H. Les délégué.e.s de 8H doivent sonder leur classe. 

Bal des 9H 

L’idée serait d’organiser un bal des 9H. Les délégué.e.s de 9H doivent sonder leur classe. 

 

5. Prochaine assemblée 

Le prochain conseil aura lieu le 21.03.2025 à 12h35 en salle 13.  

 

6. Clôture du conseil  

La présidente clôt le conseil à 12h24.  

 

 


